

Să facem din cluburile muncitorești adevărate locuri de cultură în mijlocul maselor muncitoare

Pe același lăgaș de dezvoltare cu și cuceririle de ordin politic și economic pe care clasa muncitoare le-a obținut sub conducerea Partidului ei de avangardă — și ca o reflexie a existenței și dezvoltării lor — merge și viața culturală. Această dezvoltare și înflorire a vieții noastre culturale la diferite forme, apare sub felurite aspecte, iar una dintre înfățișările ei cele mai concrete sunt cluburile muncitorești.

Intr'un scurt timp dela înființare ele au reușit să concentreze în cadrul lor întreaga activitate culturală a celor ce muncesc, a celor care până mai ieri erau ținuți departe de toate manifestările superioare ale artei și științei.

Asemenea cluburi există acum într'un număr mare pe întreg cuprinsul județului și anume în centrele industriale — unde deja au luat o mare dezvoltare — și în centrele mănere, unde ele se află de abia la începutul activității lor. Acolo unde ele au intr'adevăr activitate — ca la Călan și Hunedoara de pildă — duc o bătălie destul de intensă și pe un front larg pentru culturalizarea celor ce muncesc.

Prin bibliotecile care pe zi ce trece devin tot mai căutate și prin care se difuzează pe o scară întinsă opere literare și literatură de partid, cluburile muncitorești contribuie activ la ridicarea nivelului cultural și lărgirea cunoștințelor politice a maselor muncitoare. Pe de altă parte, prin școlile de alfabetizare și serale sindicale care-și găsesc adăpost tot în cadrul clubului, adică utilizând alte mijloace, se ating aceleași obiective.

Activitatea cluburilor — a acelor care au deja activitate, iar din punct de vedere organizatoric sunt mai

avansate — se desfășoară și în direcția ridicării nivelului profesional al muncitorilor prin școli de calificare și specializare înființate pe baza Instrucțiunilor C.G.M.

Din alt punct de vedere cluburile muncitorești au reușit — prin munca de agitație și artistică pe care o desfășoară, să devină până acum, într'o măsură nu destul de satisfăcătoare — un factor de mobilizare al muncitorului în lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Ele joacă deci un rol important atât pe plan cultural și politic cât și pe plan economic. Și tocmai această înaltă misiune pe care o au, le așează și trebuie să le așeze printre preocupările principale ale organizațiilor de Partid și sindicalelor. De aceea, unilateralitatea unor organizații de Partid care n'au înțeles că activitatea cluburilor muncitorești e strâns legată de principalele lor sarcini, ca ridicarea nivelului politic-cultural al maselor și îndeplinirea Planului de Stat, și minimalizându-le importanța le-a neglijat, trebuie îndaturată ca fiind greșită.

Organizațiile de Partid trebuie să fie preocupate de problemele cluburilor muncitorești în sensul de a le îndruma activitatea și de a le imprima o asemenea linie în muncă încât activitatea să le fie strâns împletită cu eforturile depuse de cei ce muncesc pentru îndeplinirea Planului. Și aceasta se cere cu atât mai mult în Valea Jiului cu cât cluburile de aici se află doar la începutul existenței lor, n'au încă o practică îndelungată.

Pe de altă parte, va trebui ca de acum înainte cluburile să nu mai muncească izolat. Între ele trebuie

(continuare în pag. III-a)



CITIȚI

în corpul
ziarului

ȘTIRI ȘI FAPTE
AGRICOLE
DIN ȚARA
SOCIALISMULUI

Scriindu-ne despre scocul oscilant blindat
inovat de tehnicianul minier Zippenfeng Samoilă.

MINERUL IRIMIE GHEORGHE recomandă înzestrarea abatajelor cameră cu scocuri oscilante blindate

Minerul Irimie Gheorghe, e șeful unei echipe din grupa tovarășului Văidescu Ion dela Petrila în al cărei abataj a fost experimentat scocul oscilant blindat, conceput de tovarășul Zippenfeng Samoilă, șeful sectorului II al minei.

Iată ce ne scrie tov. Irimie Gheorghe, despre noul scoc oscilant, precum și despre felul cum se muncește în abatajele camere înzestrate cu scocuri oscilante blindate:

„De o săptămână, în abatajul nostru a fost adus un scoc oscilant blindat. În abatajul nostru, care este exploatat după sistemul „amert” extragem cărbunele pe două fronturi. Scocul oscilant blindat l-am pus în funcțiune pe frontul din stânga al abatajului, în partea dreaptă

(continuare în pag. III-a)

înă în permanența viu spiritul de întrecere și să facă cunoscut succesele în muncă obținute în cadrul acestor întreceri. Ele trebuie să combată inerția și delăsarea și să dea ajutor practic și efectiv grupelor codășe pentru a le putea antrena în rândurile mijloacelor și apoi în rândul grupelor fruntașe în producție.

Comisiile de întrecere au rolul de a face ca grupele codășe să folosească experiența și metodele de muncă ale grupelor fruntașe, de a organiza consfătuiri între muncitori și tehnicieni în care să se analizeze greutățile în muncă și posibilitățile de învingere a acestor greutăți, pentruca astfel, fiecare unitate de muncă să poată realiza o productivitate ridicată.

Considerând marele rol pe care-l au comisiile de întreceri în îndeplinirea primului plan de Stat, ziarul nostru și-a propus să analizeze activitatea unor comisii de întrecere depe lângă întreprinderile județului nostru, pentru a face cunoscut succesele și lipsurile lor.

(continuare în pag. III-a)

Mari succese obținute de tinerii sovietici în întâmpinarea celui de al XI-lea Congres al Comsomolului

Importante modificări obținute în industrie și agricultură

În ziua de 24 Februarie a început la Moscova cel de al XI-lea Congres al Comsomolului.

Tinerii și tinerele sovietice întâmpină Congresul cu noi victorii în muncă. Actualmente în întreaga Uniune Sovietică se desfășoară întreceri socialiste în cinstea Congresului. Peste un milion și jumătate de tineri muncitori au terminat înainte de termen prevederile planului pe anul 1949; aproape 900.000 de tineri și tinere lucrează în contul anului 1950. Peste o sută de mii de tineri au îndeplinit norma a cinci și mai mulți ani.

Tineretul sovietic nu se mulțumește însă cu succesele obținute, ci tinde la dezvoltarea continuă a posibilităților sale de muncă.

Tinerii metalurgiști dela uzina „Secera și Ciocanul” au hotărât să topescă în cinstea Congresului cel puțin 2600 tone de oțel peste prevederile planului, să producă 270 tone oțel laminat și 1000 tone de tablă de oțel. Ei au și dat țării o mare producție peste plan în valoare de sute de mii de ruble.

Nu există nicio ramură a

construcțiilor postbelice în care efortul constructiv al comsomoliștilor să nu se fi resimțit în mod masiv.

La poalele muntelui Boz-Dag se construște cel mai tânăr oraș al Uniunii Sovietice-Mingheceaur. Orașul acesta este construit de tineretul comsomolist. Mii de tineri și tinere au venit aici din diferite colțuri ale Azerbaidjanului și din toate regiunile Uniunii Sovietice, mânăți de dorința de a aduce un aport la marea operă de ridicare a economiei socialiste. Colhoznicii de ieri—cultivatorii de cereale, de bumbac, crescători de vite, grădinari, au urmat acolo o adevărată școală de meșteri, au învățat diferite profesii industriale și au deprins să conducă mașinile cele mai moderne.

În vederea Congresului, la Mingheceaur se desfășoară cu o amploare grandioasă mari întreceri socialiste. Succese importante în muncă au obținut excavatorii comsomoliști Ialmanov, Halilov și Klocko. Ei depășesc cu mult normele lor de lucru.

Când se vor urca la tribuna Congresului, delegații comso-

molșiștilor din uzina de construcții de mașini din Urali, ei vor avea ce povesti. Anul trecut, mii de tineri și tinere muncitoare care lucrează în această uzină și-au depășit normele de muncă. Un număr de 310 stahanoviști au realizat planul cincinal. Aproape fiecare tânăr muncitor este un raționalizator și inovator în producție. Tinerii muncitori au economisit uzinei peste 500.000 de ruble în cursul anului trecut. Acești tineri muncitori învață fără a întrerupe producția. Un număr de 1500 de tineri muncitori învață în școlile tineretului muncitoresc, 390 își fac instrucția în școlile serale tehnice de construcții de mașini, 210 frecventează cursurile Institutului politehnic din Urali.

Dar și tineretul sătesc întâmpină Congresul Comsomolului cu mari succese în producție.

În regiunile secetoase ale Uniunii Sovietice, comsomoliștii iau parte activă la plantarea perdelelor forestiere de producție, cari vor contribui la obținerea unor recolte superioare și stabile. Mii de tineri colhoznic

(continuare în pag. III-a)

„Cum am reușit să lichidez rămânerea în urmă a grupei mele”

Ne scrie tov. VASIU IOSIF, șeful unei grupe fostă codașă din mina Petrila, care depășește acum norma cu 20 la sută

La mina Petrila — exploatare carboniferă situată în fruntea celorlalte din Valea Jiului — numărul grupelor codașe scade pe zi ce trece. Una din grupele codașe, care în luna Ianuarie a rămas sub normă cu 15 la sută, era și aceea a tov. Vasii Iosif. În luna Februarie această grupă s'a rupt din rândul celor codașe, trecând în rândul celor mijlocașe, cu o depășire medie de 20 la sută.

În scrisoarea de mai jos trimisă ziarului nostru, tovarășul Vasii Iosif arată cum a reușit grupa lui să lichideze cu rămânerea în urmă:

Până la începutul acestei luni, minerii din grupa mea nu munceau așa cum ar trebui. Nu eram în întrecere cu altă grupă, iar cele trei schimburi ale grupei, lăsau lucrul unul pe seama celuilalt.

Aveam și greutăți, intercalări dese de piatră pe care trebuie să o alegi din cărbune, dar noi nu căutam să învingem greutățile. În luna Ianuarie am rămas sub normă cu 15%.

Intr'una din primele zile ale lunii Februarie, în abatajul no-

stru a venit tovarășul Kuderna Emil, șeful unei grupe care lucrează în alt abataj. Nu știu am pentru ce vine.

— Tovarăși, am să vă spun o noutate.

Ne-am strâns cu toții care lucrăm în acel schimb, pe lângă Kuderna.

— Eu și minerii din grupa mea am hotărât să vă chemăm la întrecere. Condițiile de muncă sunt asemănătoare, la fel și

(continuare în pag. III-a)



la sale

Se apropie bătălia însămânțării de primăvară

Să grăbim terminarea la timp a lucrărilor pregătitoare ale acestei campanii

Ne mai despart puține zile până la deschiderea campaniei însămânțării de primăvară. Zilele călduroase și pline de soare vestesc venirea primăverii, când plugul va brăzda pământul negru și mustos, iar tractoarele vor începe să duduie pe întinsul câmpiilor.

În fața oamenilor muncii dela sate stau acum sarcini mari: campania însămânțării de primăvară. De felul cum această bătălie va fi dusă, va depinde în bună măsură realizarea Planului de Stat, va depinde dacă în viitorul apropiat țărănimia muncitoare va avea sau nu o viață mai ușoară.

Pregătirile în această direcție, au fost începute încă din cursul lunii Ianuarie. Spre deosebire de anii trecuți, când majoritatea țăranilor foloseau zilele de iarnă în alte scopuri, anul acesta — îndrumați de Partid — țăranii s'au pregătit intens pentru însămânțările de primăvară.

În județul nostru aceste munci se desfășoară în bune condițiuni. Având experiența din campaniile precedente, organele tehnice și comisiile de însămânțări și-au organizat munca în mod planificat. Planurile de cultură pe gospodării au fost distribuite. Fiecare proprietar trebuie să-și însămânțeze suprafața de pământ așa după cum i s'a statornicit. Pentru aceasta, șefii de tarlale, țăranii muncitori, au ca sarcină să vegheze ca nimeni să nu se sustragă dela această îndatorire.

Urmând sfaturile organelor tehnice și îndrumată de organizațiile de bază P. M. R. dela sate, țărănimia din județul nostru a transportat în această iarnă o mare cantitate de gunoi pe ogoare. Până în prezent, s'a cărat 45000 tone gunoi. Aceste acțiuni continuă și decurg în mod organizat.

Pregătirea mașinilor și uneltelor agricole, a fost și este obiectul unei susținute munci a comisiilor de însămânțări, a organizațiilor de Partid și a țăranimii muncitoare. În județ funcționează un număr de 528 centre de repararea uneltelor agricole. S'au reparat 8013 pluguri și s'au ascuțit 11602 fiare de plug. Deasemenea, au mai fost reparate 30 de tractoare, 160 grape și 18 pluguri pentru tractoare. Reparând uneltele la centre, țăranii săraci nu vor mai cădea pradă chiaburilor

care pentru un plug dat ca imprumut au știut să-și răsplatească „bunăvoința”.

S'a înființat deasemenea un mare număr de centre pentru tratarea semințelor.

Dar ajutorul pe care țărănimia muncitoare îl primește în această campanie nu se mărginește numai la atât. Prin Stațiunea de Mașini și Tractoare Orăștie, țăranii vor primi un și mai mare ajutor. Asociați în cete, țăranii săraci și mijlocași își vor putea ara pământurile cu tractoarele la un preț convenabil. Afară de aceasta țărănimia săracă și mijlocașă, prin Magazinul de Stat, primește unelte agricole spre închiriere. Trei caravane dela Magazinul de Stat — sucursala Deva — încărcate cu unelte agricole vi-

zitează satele județului nostru.

Organizațiilor de Partid din unitățile agricole de Stat și din sate le revine sarcina de a duce în rândurile țăranimii muncitoare o intensă muncă de îndrumare și organizare a cetelor prin care se vor putea obține la un preț redus — tractoarele Statului —

Nu trebuie precupețit nimic pentru înfrângerea dușmanului de clasă și îndeosebi pentru a smulge naturii o recoltă sporită față de anul trecut.

Să nu uităm nici un moment că de felul în care va fi pregătită și dusă la bun sfârșit campania însămânțării de primăvară, depinde grăbirea îmbunătățirii traiului țăranimii muncitoare și întregului popor muncitor

„Cum am reușit să închidez rămânerea în urmă a grupei mele,

(Urmare din pag. 1-a)

norma. Ce ziceți? — ne-a întrebă el.

Să ne sfătuim și cu ceilalți mineri din celelalte schimburi ale grupei noastre și să vă dau rezultatul.

A doua zi, eu în numele celor din grupa mea și Kuderna în numele minerilor din grupa lui, în biroul comisiei de întrecere, am semnat angajamentul de întrecere.

De atunci, munca în abatajul nostru a luat forme noi. Grupa lui Kuderna nu e o grupă codășe, și nici noi nu vroiam să rămânem mai prejos. Am organizat munca mai bine ca să nu mai pierdem timpul degeaba, și vagonetarul nostru, în fiecare zi, încărcă un număr tot mai mare de vagonete cu cărbune.

Acum, în mai puțin de o lună, grupa noastră nu mai e codășă. Avem 20% peste normă, și asta e ceva. Pe zi ce trece ne organizăm munca și mai bine, vom organiza întreceri între cele trei schimburi ale grupei — lucru ce nu l-am făcut până acum și nici cum nu vrem să rămânem de rușine cu îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în ca-

drul planului de producție al minei. Le vom depăși.

Noroc bun.

VASIU IOSIF
șef de grupă din
mina Petruța

STIRI SI FAPTE AGRICOLE DIN TARA SOCIALISMULUI

Colhozuri și sovhozuri, membri ai societății pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice în rândurile țăranimii sovietice

Prezidiumul Societății uniionale pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice, a primit în calitate de membri activi colectivele câtorva colhozuri frunțase.

Unul din aceste colhozuri este „Budeonai” din regiunea Turmen-Kalinsk din Turmenia.

În cursul anului trecut el a strâns o recoltă bogată de bumbac, depășind planul livrărilor de produse agricole către Stat. În acest colhoz se aplică principiile cele mai moderne ale agrotehnicii. Veniturile mari ale

colhozului asigură colhoznicilor bună stare materială considerabilă. Multe familii au primit pentru munca efectuată câte 25.000 ruble și 300 de puduri de grâu.

În prezent, în acest colhoz frunțos se duce o muncă intensă pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice.

De curând au mai fost primite ca membri ai Societății amintite, primele sovhozuri — sovhozul „Budeonai” din regiunea Pollava și sovhozul de cereale din regiunea Kransodar.

În U.R.S.S. aviația a fost pusă în serviciul agriculturii

În cadrul administrației centrale a flotei aeriene a URSS, a avut loc recent o consfătuire unională consacrată în vederea punerii aviației în slujba agri-

VIATA DE PARTID

Activul de bază al plasei Baia de Criș și-a fixat sarcinile ce-i revin în preajma campaniei de însămânțări

În vederea pregătirii campaniei însămânțării de primăvară, Duminică 20 Februarie a. c., s'a ținut plenara activului de bază al P. M. R. din Plasa Baia de Criș, în cadrul căreia s'au arătat sarcinile ce revin organizațiilor și membrilor de partid în această perioadă de muncă.

Astfel, s'a subliniat că organizațiile de bază P. M. R. dela țară vor trebui să urmărească în fiecare sat felul în care a fost repartizat planul agricol pe gospodării și să sublinieze pe gospodării cu comisiile comunale de însămânțări vor stabili șefii de tarlale și sectoare dintre țăranii muncitori cei mai vigilenți și activi, astfel încât nici un pătec de pământ să nu rămână neînsămânțat. Activitatea organizațiilor de bază va trebui orientată și în direcția mobilizării tuturor atelierelor de fierărie în vederea reparării uneltelor țăranilor săraci. La rândul lor, țăranii vor trebui îndrumați să-și ducă uneltele la reparat atunci când în sate vor veni echipe de

muncitori care vor munci voluntar.

Pentru ca planul de însămânțări să fie în întregime îndeplinit, organizațiile și membrii de partid au datoriat de a mobiliza țăranii care au uneltele agricole și animale de tracțiune să ajute cu alelalte pe cei lipsiți de mijloace de muncă — invalizii, orfanii sau văduvele. Din alt punct de vedere ei vor trebui să vegheze ca fiecare țăran să-și prezente semințele la centrele de tratare ce vor lua ființă în fiecare comună.

În încheiere, s'a arătat că, paralel cu campania de însămânțări, se va duce o campanie de curățire a pomilor fructiferi, iar în satele muntoase, va trebui marită grija față de păduri, care acum sunt bun comun al întregului popor.

În cadrul aceleiași ședințe foarte notariatele plasei Baia de Criș, s'au provocat la întreceri în muncă Plasa, la rândul ei, a provocat la întrecere plasa Brad.

M. POPOVICI, coresp. vol.

Patru cămine culturale din plasa Baia de Criș au pornit la întrecere

Urmând exemplul muncitorilor din mine și uzine, patru cămine culturale din Plasa Baia de Criș (Vafa de Jos, Baia de Criș, Rășculița și Ribița), au pornit la întrecere pe tarlale culturale între ele.

Întrecerea, care are o durată până la 31 Martie, va urmări realizarea următoarelor obiective:

— Organizarea de serbări artistico-culturale în localitate și în satele din cuprinsul plasei.

— procurarea unui aparat de radio pentru audiții comune în cadrul căminului.

— Înființarea de biblioteci.

În ultima Duminică înainte de expirarea termenului, fie are

cămin cultural va da alternativ o serbare artistico-culturală, cu care ocazie, căminul câștigător al întrecerii va fi premiat.

Poșta Redacției

Ion—Dopa Rachilova—Așteptând dela d-la alte corespondențe mai detaliate, eu privire la acțiunile de muncă voluntară din comună, când au început, când s'au terminat, câte ore de muncă s'au prestat.

Cu aceste complectări, materialul trimis acum va putea fi publicat.

Citiți
SCÂNTEIA

Din activitatea comisiei de întreceri dela Aninoasa

(Urmare din pag. 1-a)

Prima analiză, cea asupra comisiei de întreceri de pe lângă mina Petrila, a apărut într'unul din numerele trecute ale ziarului nostru. In această analiză am arătat o serie de frumoase succese ale acestei comisii, care au dat posibilitatea minerilor din Petrila să depășească programul de producție zilnic — în medie — cu 10 la sută, situându-se astfel în fruntea tuturor celorlalte exploatari din Valea Jiului.

Nu același lucru l-am putut constata la analiza activității comisiei de întreceri dela mina Aninoasa. Deși este formată din tehnicieni de frunte ca ing. Du-la Aurel, șefi de grupă fruntașe ca Andrica Ludovic, Barna Alexandru, Macavei Ion și alții, delegați dela organizația de Partid și sindicat, până în prezent nu a depus nici un fel de activitate. Nu a organizat consfătuiri între mineri și tehnicieni pentru analizarea greutăților în muncă, pentru schimb de experiență, pentru discutarea noilor metode de muncă. Nu a dus muncă de lămurire dela om la om pentru luarea de angajamente scrise și concrete în cadrul întrecerilor. Situația producției fiecărei grupe, depe tabelatele din sala de apel, nu e ținută la curent. In ultimul timp au fost afișate câteva diagrame care nu pot fi înțelese de mineri. Minerii dela Aninoasa, care luni de zile s'au menținut în fruntea celorlalte exploatari din Valea Jiului, nu știu că acum se află în coadă cu programul de producție neîndeplinit.

Față de această situație, nu e de mirare că 12 grupe din cele 35 care lucrează în mina Aninoasa sunt sub normă iar cca. 10 grupe au depășiri mici, sub 10 la sută. Numai grupa tov. Mihaș Zaharia are o depășire mai frumoasă, de 43 la sută.

Întrecerile între grupele minei Aninoasa, putem spune că sunt birocratice, deoarece mul-

te grupe care figurează pe tabelul comisiei de întrecere, nu știu cu cine se află în întrecere. Grupele de mineri nu știu care le sunt sarcinile lor concrete în cadrul planului de producție al exploatarii.

Iar faptul că producția realizată a minei Aninoasa e sub preliminar cu 1,9 la sută, concretizează și mai mult lipsa de activitate a comisiei de întreceri.

Rezoluția din 22—24 Decembrie a C. C. al P. M. R., arată că „unele organizații de Partid și sindicale au folosit metode formaliste în organizarea și conducerea întrecerilor socialiste”. Și mai departe, „plenary atrage atenția tuturor organizațiilor de Partid și membrilor de Partid din conducerea sin-

dicale, că organizarea și conducerea întrecerilor socialiste constituie o sarcină centrală, de care trebuie să se preocupe îndeaproape sindicatele sub conducerea și îndrumarea Partidului”.

In lumina acestei rezoluții, în lumina sarcinilor mari ce stau în fața clasei muncitoare în lupta pentru realizarea planului de producție pe anul 1949, organizația de Partid și sindicatul, trebuie să activeze comisia de întreceri a minei Aninoasa, care ajută și îndrumă să treacă la muncă temeinică de organizare și însuflețire a întrecerilor socialiste, care constituie pârghia principală în mână clasei muncitoare în lupta ei pentru făurirea unei vieți mai bune pentru cei ce muncesc.

Să facem din cluburile muncitoroști adevărate focare de cultură în mijlocul maselor muncitoare

(Urmare din pag. 1-a)

să existe o strânsă legătură care să permită un schimb de experiență astfel încât cele care sunt mai avansate să împărtășească metodele lor de muncă celor care s'au înclinat de abia acum.

Din alt punct de vedere între cluburi—asa ca în producție—vor trebui organizate întreceri în muncă.

Schimbul de experiență și întrecerile vor trebui să stea la baza muncii lor, la baza îmbunătățirii calitative a acestui muncii.

Numai așa cluburile muncitoroști vor putea corespunde în întregime misiunii lor de focare de cultură, așezate în mijlocul maselor muncitoare din fabrici și mine.

Minerul Irimie Gheorghe recomandă înzestrarea abatajelor cameră cu scocuri oscilante blindate

(Urmare din pag. 1-a)

ramânând să se lucreze tot cu vechiul scoc oscilant simplu.

Având pe o aripă a abatajului nostru un scoc oscilant blindat, iar pe cealaltă aripă un scoc oscilant simplu, cu care am lucrat și înainte, am putut să constatăm și realele calități ale scocului oscilant blindat.

Împușcând frontul de cărbune peste scocul oscilant blindat, cărbunele escavat e scos afară din abataj chiar din momentul împușcării, câștigând astfel timpul ce înainte îl pierdeam în așteptarea evacuării fumului provocat de explosiv.

Lucrând cu scocul oscilant blindat, eforturile în muncă sunt reduse simțitor, pentru că 40 la sută din întreaga cantitate de cărbune escavat e transportată de scocul blindat fără nici o muncă, 30 la sută e tras pe scoc cu șapele, ceea ce necesită un efort foarte mic, rămânând ca numai restul de 30 la sută să fie lăpătat la o apropiere și înălțime foarte mică. Pentru a ilustra și mai bine cu cât e mai mic efortul depus prin utilizarea scocului oscilant blindat, e destul să arătăm că atunci când lucrăm cu scocul oscilant simplu, întreaga cantitate de cărbune escavat trebuia lăpătată la o înălțime de o jumătate metru și la o distanță de 3 metri.

In timpul economisit, noi putem să executăm alte lucrări, ca transportarea lemnului pentru armătură în abataj, pregătirea armăturii și alte lucrări secundare.

Un mare avantaj îl avem prin faptul că nefiind oboseți dela lăpătarea cărbunelui, putem executa celelalte lucrări într'un timp mai scurt și în condițiuni bune.

Lucrând cu scocul oscilant blindat, putem realiza cu ușurință o productivitate cu 150 la sută superioară celei când se lucrează cu scocul oscilant simplu, fiind astfel de mare folos în lupta noastră pentru depășirea planului de producție.

Pentru ca tot mai multe grupe să poată obține succese în ridicarea productivității muncii, în îmbunătățirea condițiilor de muncă, recomandăm confecționarea a cât mai multe scocuri oscilante blindate pentru abatajele cameră din mina Petrila și din celelalte mine din Valea Jiului.

IRIMIA GHEORGHE
Șef de echipă din Mina Petrila

Mari succese obținute de tinerii sovietici în întâmpinarea celui de al XI-lea Congres al Comsomolului

(Urmare din pag. 1-a)

și completează în cursuri speciale cunoștințele lor în domeniul științei agricole, pregătându-se să participe la însămânțările de primăvară.

Tinerii și tineretele sovietice vor consacra biroului Congresului, realizările obținute în producție, în învățatură, sport, știință, literatură și artă.

Comsomoliștii din Arhanghelsk au construit în cinstea Congresului un vas, iar tinerii minerii din Donbas au trimis la Moscova un transport de cărbuni în timp ce petroliștii din Baku au expediat în Capitala Uniunii Sovietice sute de cisterne cu petrol.

Comsomoliștii uzinei de construcție de aparate electrice din Novocereask construiesc în cinstea Congresului o puternică locomotivă electrică. Această

locomotivă va fi predată unei brigăzi de tineri muncitori care lucrează pe calea ferată Iaroslavi.

Zeci de mii de tineri și tinerete din Uzbekistan au plecat voluntar în „Stepa flămândă” unde vor participa la munca de transformare a pământului steril, în pământ fertil pe care se va cultiva bumbac.

Sportiva comsomolista Zoia Hoșcevnicova care a bătut recordul mondial de patinaj, și-a consacrat victoria Congresului Comsomolului.

În fiecare zi la comitetul Central al Comsomolului sosesc vești care constituie o mărturie a marilor succese realizate de tineretul sovietic în întrecerile socialiste angajate în cinstea celui de-al XI-lea Congres al Comsomolului.

COLTU

În plasa Baia de Criș au luat ființă patru școli de îndrumare U. F. D. R.

Pentru ridicarea nivelului politic, ideologic și cultural al femeilor dela sate, U.F.D.R.-ul din Baia de Criș a înființat 4 școli de îndrumare, care funcționează din 15 Ianuarie 1949 în următoarele localități: Baia de Criș, Vața de Jos, Birtin și Tebea.

Cursurile se țin de 2 ori pe săptămână, lecțiile fiind preluate de către delegatele trimise dela plasa, proum și de către instructorii din Biroul de Plasă al P. M. R.

Femeile dela sate au primit cu mare bucurie înființarea acestor școli, iar din cele 105 eleve înscrise, frecventează regulat cursurile 94. Femeile muncitoare dela sate învață în aceste școli, în ruri noi folositoare, care le ajută în munca lor zi de zi, ca mame, gospodine și lăptătoare pentru pace și progres. Ele mai învață cum să ducă lupta de clasă pentru izolarea și demontarea exploatarelor dela sate.

M. P. coresp. vol.

Muncitoarele depășesc norma la spălătoria minei Lupeni

La spălătoria de cărbuni, avem muncitoare care au înțeles că prin depășirea normelor, ele contribuie la realizarea Planului de Stat. Avem aici 2 echipe a tov. Petrovici Ioan și a tov. Hegyes Ioan, în care sunt înghobale și femei, care lucrează împreună cu bărbații la alegerea cărbunelui bulgăr, de cărbunele cu sist. Aceste 2 echipe sunt în întrecere între

Echipa tov. Petrovici Ioan a depășit norma cu 24 la sută. Aici lucrează tovarășele Fedoraniei Irina, Dărăban Maria și Hegelus Ehsabela.

Echipa tov. Hegyes Ioan a depășit norma cu 29 la sută. Aici lucrează tov. Bondrea Maria, Buliga Elena, Buia Lucreția, Bulz Floare, Lăcătuș Maria, Nistorescu Floare și Pop Raveca.

La atelierele Lupeni tovarășele muncitoare obțin importante depășiri de normă

La Atelierul Minei Lupeni, avem muncitoare, care lucrează în acord și au început să dea rezultate frumoase în depășiri de normă, realizând și un câștig mai bun.

Astfel, la Atelierul de reparații al Minei Lupeni s'au evidențiat în muncă tov. Pelveiler Elena, lucrând la repararea lanțului de crațer. A depășit norma cu 49 la sută. Tovarășele Dornik Elena și

Manz Iolanda, lucrând la magazia de materiale și scularie au depășit norma de acord cu 35 la sută.

Iată cum femeile muncitoare contribuie la mărirea producției la consolidarea regimului nostru de Democrație Populară și pentru împlinirea Planului de Stat pe anul 1949.

M. CORNELIA, coresp. vol.

Noul birou al Organizației U.F.D.R. din Certejul de Sus a pornit cu mai mult elan la muncă

Biroul Organizației U. F. D. R. din Certejul de Sus, a fost reorganizat, iar după ce noul birou a fost pus la conducerea Organizației și a luat imediat inițiativa de a pleca pe teren pentru a da viață comitetelor sătești care au

fost date uitării. Sperăm că cu noua conducere care o avem acum în fruntea Organizației U. F. D. R. Organizația noastră va reuși să facă impotante progrese în muncă.

BUTULESCU M. coresp. vol.

Cu ocazia alegerilor sindicale Muncitorii întreprinderii „SOCOGEN” din Baia de Criș și-au luat angajamentul de a munci mai mult

Cu ocazia alegerilor sindicale, muncitorii dela întreprinderea naționalizată „Socogen” din Baia de Criș, și-au luat angajamentul de a spori eforturile în muncă pentru realizarea Planului de Stat.

Deasemenea, în cinstea alegerilor sindicale, muncitorii și-au mai luat o serie de angajamente concrete în legătură cu munca în afară de programul normal de lucru.

Astfel, fierarul Petruș Florian și-a luat angajamentul să repare cu material economisit, 5 vagoane de transport. Echipa muncitorului Lucaci Roman s'a

angajat să transporte 15.000 kg. lemn pentru încălzele în vagoane. Tovarășii Gh. Grivei, Gh. Czebely și Doina Macavei membrii în comitet și-au luat angajamentul să cerceteze la domiciliu ucenicii și fetele de serviciu și să avizeze sindicatul despre condițiile de trai și cazare a acestora.

Deasemenea, ucenicii I. Barbara, T. Groza și D. Furdea și-au luat angajamentul să formeze o echipă teatrală și un cor.

Cu asemenea angajamente au înțeles muncitorii dela Socogen să întâmpine noile alegeri sindicale.

D. MACAVEI, coresp. vol.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Alte telegrame în legătură cu sărbătorirea celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice

VIENA, 24 (Rador). — Cu ocazia celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice, generalul Kurasov, înaltul comisar al zonei sovietice de ocupație din Austria a dat o recepție la care au participat președintele Austriei Kenner, membrii guvernului austriac și alte personalități.

X

OSLO, 24 (Rador). — La re-

cepția dată de ambasada sovietică din Oslo cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice, au luat parte membrii guvernului, numeroși deputați, reprezentanți ai armatei, precum și numeroase alte personalități suedeze.

X

HELSINKI, 24 (Rador). — Cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice, atașatul

militar sovietic din Finlanda, colonel Tokaarev a oferit o recepție la care au luat parte, președintele parlamentului finlandez, Kokkonen, ministrul de afaceri străine Enkel, generalul Sikvo și alte personalități finlandeze.

PARIS, 24 (Rador). — L'HUMANITE a publicat Joi, textul salutului adresat de Comitetul Central al Partidului Comunist Francez, Armatei Sovietice cu prilejul celei de a 31-a aniversări a sa.

Partidul Comunist Francez salută Armata Sovietică, armata învingătoare de la Stalingrad și Berlin, marea și puternica armată eliberatoare, ale cărei nemămurate jertfe pentru libertatea popoarelor nu pot fi uitate de nici un francez cinstit.

MOSCOVA, 24 (Rador). — La 23 Februarie generalul Stamenko, șeful marelui stat major general al forțelor armate ale URSS a dat o recepție cu ocazia celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice.

X

WASHINGTON, 24 (Rador). — Cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Armatei Sovietice, Ambasada Sovietică din Washington a dat o recepție la care au luat parte reprezentanții cercurilor diplomatice și militare din Statele Unite.

rul societății pentru prietenia sovieto-scoțiană Tom Murray.

Conferința a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care convingându-se că războiul și propaganda războiului imperialistilor occidentali.

TINERETUL ENGLEZ LUPTĂ PENTRU PACE

LONDRA, 24 (Rador). — Un număr de 20 organizații de tineret au ținut o conferință la E-denburg sub lozincă „tineretul este pentru pace”.

În timpul de invitați la conferință au luat cuvântul deputatul laburist Tom Farrel și secreta-

Sindicaliștii comuniști sunt împiedicați de a face parte din conducerea sindicatelor canadiene

OTTAWA, 25 (Rador). — Consiliul Executiv al Congresului Sindicatelor Canadiene a interzis tuturor sindicatelor, care fac parte din congres, să aleagă în organele de conducere ale sindi-

catelor, sau ca delegați la congrese și conferințele sindicale, pe sindicaliștii comuniști, sau bânuiți numai că simpatizează cu Partidul Comunist.

Forțele populare de eliberare chineze se îndreaptă spre Sian

NANKING, 25 (Rador). — Unități ale forțelor populare de eliberare cu un efectiv de peste o sută mii oameni se apropie de Sian. Aceste forțe sunt comandate de Generalul Peng Te Vai, comandantul suprem adjunct al armatei populare de eliberare.

All unități se îndreaptă spre Sian, venind din direcția Honan. Aceasta este cea mai importantă mișcare de trupe înregistrată în

ultima vreme.

Unități ale forțelor populare au eliberat localitățile: Tung Ciuan și Yao Sian, care se află respectiv la 80 și 66 km. Nord de Sian.

Unități ale forțelor populare au eliberat localitățile: Fu Ping, important nod de cale ferată la 50 km. de Sian. Trupele Kuomintangului s'au retras pe ultima linie de apărare la 15 km. de Sian.

Noui proteste împotriva asasinării fruntașului sindicalist grec Paparigas

TIRANA, 25 (Rador). — Agenția telegrafică albaneză transmite: Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din Albania a adresat secretarului general al FSM o telegramă de protest împotriva asasinării lui Mitson Paparigas, fost secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia. Telegrama exprimă profunda indignare a poporului albanez față de noua crimă a călăilor dela Atena.

X

SOFIA, 24 (Rador). — În nume a 780.000 muncitori și funcționari din Bulgaria, consiliul central al Uniunii Sindicatelor Bulgare a trimis secretarului ge-

neral al ONU-lui Trigue Die, o telegramă de protest împotriva asasinării fruntașului sindicalist grec Paparigas.

În această telegramă se cere anchetarea și demascarea acestei „sinucideri” înscenate.

Execuțăm ștampile

Adresați-vă la Adm. ziarului „Zori Noi” Petroseni, strada Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 33

NOUA CHINĂ VA FI O CHINĂ A DEMOCRAȚIEI POPULARE

scrie ZIARUL POPORULUI din Pekingul eliberat

SHENSI DE NORD, 25 (Rador). — Primul număr al „ZIARULUI POPORULUI”, care apare în Pekingul eliberat, scrie între altele următoarele:

„Noua Chină va fi o Chină a democrației populare. Revoluția democratică populară din China de azi este o revoluție a maselor populare condusă de proletariat împotriva imperialismului,

fascismului și capitalismului. Este o revoluție a democrației de tip nou. Regimul politic pentru care luptă această revoluție este un regim al democrației populare, formă a dictaturii proletarietului în alianță cu țărănimea muncitoare.

Această este direcția politică spre care a pășit poporul din întreaga țară.

LOUIS SAILLANT, secretarul general al F.S.M.

persecutat de autoritățile americane

NEW YORK, 24 (Rador). — Louis Saillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale și delegat al Franței la Consiliul economic și social a fost deținut Miercuri timp de două ore de autoritățile americane ale departamentului de emigrări în momentul sosirii sale la New York.

El a fost supus unui lung interogatoriu asupra activității sale politice și nu i s'a dat autorizația de a face alte deplasări decât în regiunea New York și acolo cu condiția de a nu face nici un fel de declarații publice cu caracter politic.

Desvoltarea industriei bulgare

SOFIA, 24 (Rador). — Ministrul construcțiilor din Republica Populară Bulgară, Sachelarov a făcut o expunere la conferința organizată de consiliul interministerial de informații economice, prezentând date din planul de industrializare a țării.

Pe întreg teritoriul țării vor fi construite 39 uzine electrice având o putere totală de 867.000

kw. Vor fi create noul instalații importante pentru industria metalelor feroase, o uzină pentru prelucrarea zincului, 3 fabrici de mașini de construcții, 3 fabrici de mașini agricole și 2 fabrici de unelte industriale.

Va fi acordată o atenție deosebită industriei chimice, de hârtie și alimentară.

BULETIN EXTERN

În urma concedierii unui fruntaș sindical — muncitorii dela fabrica de piese de radio a firmei Plessy din Ilford (Essex) au declarat grevă. Datorită acestei greve administrația fabricii a fost nevoită să reprimească în serviciu pe muncitorul concediat.

Ziarul englez *MANCHESTER GUARDIAN* semnaleză dificultățile întâmpinate de Anglia din cauza lipsei de dolari și subliniază că aceste vor spori după luna Iunie când — conform clauzelor planului Marshall Anglia va primi cu 25 la sută mai puțini dolari.

X

Muncitorii agricoli din provincia Sache (Italia) au declarat Vineri grevă pentru a obține dela marii proprietari angajarea unui anumt număr de șomeri.

Pe de altă parte în Sardinia va avea loc Sâmbătă o grevă

generală de protest împotriva arestării a 20 mineri.

X

Muncitorii municipali din Stuttgart au hotărât în proporție de 85 la sută să declare grevă dacă cererea lor de sporire cu 20 la sută a salariilor nu va fi satisfăcută.

X

CARACAS, 25 (Rador). — Muncitorii tipografi din Caracas

(Venezuela) au hotărât să declare grevă, în urma refuzului patronilor de a spori salariile. Greva continuă, cu toate măsurile de intimidare ale poliției, care a ocupat tipografiile.

În cursul unei conferințe de presă, președintele Truman a anunțat numirea lui Vanderblit Whitney, care face parte dintr-o familie de miliardari americani, în postul de subsecretar de stat la departamentul comerțului.

Vizita mareșalului Rokossovski în Polonia

VARȘOVIA, 24 (Rador). — Președintele Republicii Poloneze Boleslav Bierut a oferit un dîneu în onoarea mareșalului Uniunii Sovietice Constantin Rokossovski, care se află acum la Varșovia.

La 23 Februarie, mareșalul Uniunii Sovietice Constantin Rokossovski, a primit o delegație a

locuitorilor din orașul Stekin care i-au înmănat cetățenia de onoare a acestui oraș. Mareșalul Rokossovski a primit deasemenea pe reprezentanții muncitorilor și țărănilor din regiunea Varșovia precum și pe reprezentanții Uniunii Tineretului Polonez